 ISTITUTO PROFESSIONALE DI STATO

INDUSTRIA E ARTIGIANATO

SAN BENEDETTO DEL TRONTO

[image: image1.png]QaN22228
i
)™ 0.1 Haisos





RELAZIONE N(5

TITOLO: 

BJT usato come interruttore

OGGETTO: 

transistor BJT

STRUMENTI ADOPERATI: 

Super tester I.C.E.; bread board 

ALUNNO: OTTAVIO MOZZONI   CLASSE: 4ATIEN              DATA:20/03/00

SCHEMA ELETTRICO
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RELAZIONE

Un BJT si comporta come interruttore quando passa velocemente da una zona di Saturazione a una di Interdizione e viceversa cioè quando passa da IB= 0 a IB= Ibminsat.
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                                                                        (C) COLLETTORE                  
                          (B) BASE                       
                                                             (E) EMETTITORE

La caratteristica di ingresso del’npn è la seguente

                                           

                                     Ib(nA)

                      Vbe(V)

La caratteristica di uscita del’npn è la seguente

Ic(mA)


                                                                     Ic                                                      IBminsat

                                                                  Icsat                                                                                            

                                                                                                                            Vce(v)

                                                                            Vcsat                        Vcc

Abbiamo provato, in laboratorio, a progettare e quindi a realizzare un circuito con un transistor usato come interruttore

Vcc = Ro / (Rc+R0)
            Dati

Ic = 10mA 

Vce ( 0.3V

Hfe = 100

Vcc = 12V

Ibminsat = 100(A

Vim = 15V

Rb = 22K

Ro >> Rc

Per far si che questo BJT lavori come interruttore, abbiamo applicato all’ingresso un’onda quadra (fig1) in quanto quest’ultima riesce a passare da un valore 0 ad un valore massimo in poco tempo e viceversa e quindi da una zona di interdizione a una di saturazione e viceversa.

-Fig1

 

          INTERDIZIONE     VCC         °  E            Vo = Vmax

                                                      °     °

            

           SATURAZIONE     VCC           E              Vo= Vmin

                                                      °      °

La prima prova è stata quella di polarizzare il transistor da interruttore ma solo con il carico da 1M( e cioè la resistenza dell’oscilloscopio


La particolarità è che il segnale di uscita è sfasato di 180°. 







